

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitlér sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Képviselőválasztás előtt.

Nagyon csalódnak azok, akik azt hiszik, hogy a küszöbön álló választások jelentősége és hatása csak ugyanolyan, mint azok a képviselőválasztások, melyeket husz és egynéhány esztendő óta csinált az ország.

Nem! Az idei őszön megtartandó választás sokkal nagyobb jelentőségű, mondhatnók korszakos, mert kiinduló pontja lesz a legközelebbi évtizedeken keresztül uralkodni hivatott társadalmi és politikai szellemnek. Valamennyien észlelhettük már, hogy egy új rendszer szerint, új szellemenben kormányozzák az országot, de igazi fundamentuma az új rendszernek a képviselőválasztás lesz. És nincs kétségünk az iránt, hogy az is lesz.

Bevégeződött egy korszak, mely tartott 1875-től 1900-ig. Az ipari és kereskedelmi fellendülés, a felekezeti problémák törvényes megoldásának és a magyarosodásnak korszaka volt ez. De egyúttal az adósságesinálás, az adóemelés és a gazdasági és társadalmi érdekek kiélesedése is volt. Az utóbbi években különösen az utóbbi volt a szőnyegen és nem járunk messze a valóságtól, mi-

dőn azt állítjuk, hogy a gazdasági és társadalmi érdekek folytonos erős surlódása morzsolta össze a rendszert, mely Tisza Kálmántól Bánffy Dezsőig tartott.

S jön most az új korszak, új célokkal, és új eszközökkel. Csak a mai nemzedéknek ujak ezek, mert a múlt század hosszabb évei óta, midőn fellendült az alkotmányos élet Magyarországon, gyakran keresztül ment hazánk a korszellem változatain. Olvassuk csak el annak a kornak a történetét, mely a pozsonyi országgyűléshez, Széchenyi Istvánhoz és Kossuth Lajos nevéhez fűződik.

Erősen folynak az új korszak előmunkálatai. Ime itt az összeférhetlenségi törvény, melyet a lassabb felfogású vidék, mely nem tudja magát olyan gyorsan beleélni az új helyzetekbe, nem tart a legszerencsésebb alkotásnak. Pedig lehet, hogy nincs is igaza. Egyébként nem reális dolog e törvény helyes vagy helytelen voltáról így, elméletileg vitatkozni. Csakis a gyakorlat fogja megadni a választ arra a kérdésre, hogy szükség-e pótol-e ez a szigorú törvény, vagy alkalmatlan nyüg-e.

Az azonban már is bizonyos,

hogy az a törvény nagy behatással lesz a választási mozgalom kialakulására. Mert sok olyan érdek, mely egy bizonyos személy köré tömörítette a választók érdekelt hányadát, mondom, sok olyan érdek nem nyerhet többé kielégítést az összeférhetlenségi törvény szerint. De meg van szorítva az egy kerület választóinak összességét érdeklő lokális érdek is, aminek következménye az, hogy a lokálpatriotizmus kevésbé fog belejátszani a választásba, mint eddig.

Nem hallgathatjuk el, hogy ez a körülmény sok keserűségre fog okot szolgáltatni. Mert bizony akármelyik választó polgárnak voltak már olyan ügyesbajos dolgai, vagy akár anyagi érdekei is, melyeket a kerület képviselőjének hathatós támogatásával rendeznie sikerült. Míg a nélkül nem sikerült volna. Vagy voltak akármelyik kerületnek is olyan érdekei, melyeket képviselők utánjárása juttatott érvényre. S mi volt ebben a rossz? Mi volt ebben tisztességtelen? Mondhatjuk, hogy az ilyen képviselői ténykedések foglalták le sok képviselő működésének nagy részét s úgy a kerület, mint a polgárság, jótevőjét, támaszát látta ben-

T Á R C Z A.

Nyugalomban.

(Írta: Szombatos Elemér.)

(Folytatás és vége.)

Bihary Sándor most volt beteg életében először. Igaz, nem volt nagy betegség. Fájdalmas műtéttel igazították helyére lábát, de azután jól volt minden. Csak hogy éppen ágyban kellett maradnia az összekötött lábával. S nap hosszát ott feküdt egyedül szobájában. Mert az apólonót, aki vén, csuf és barátságtalan volt, már harmadnapra elkergette. Inkább magányosan feküdt odahaza. Igaz, hogy hébe hóba meglátogatták jóbarátai, ismerősei, az első hetekben gyakrabban, de azután már ritkábban, amint az történni szokott. S a beteget napról-napra jobban gyötörte az unalom, a magány.

Megunta az olvasást, étvágya a hosszabb fekvés miatt nem volt. Ugy feküdt ott az ágyban, mint a rab a börtönében. Vendégeit, akik hébe hóba látogattak el hozzá, meggyűlölte, mert mindegyiknek arcáról leolvasta a mehetnéket és hogy éppen muszájból, tisztességtudásból jöttek hozzá.

A nyugalmazott táblabíró ahogy ott feküdt az ágyban szomorúan, töprengve, rájött arra a neki új igazságra, hogy a munkátalan szabadság és a gondtalan ekzisztencia, nem minden. Kell még hozzá sok, ha az ember megelégedetten akar élni. S ebből a kiindulási pontból aztán tovább fűzte a gondolatait. S bus töprengéseinek tizenhatodik napján kitért belőle a keserű szemrehányás:

Miért is nem házasodtam meg!

S lehunyta szemét. Az ellustult fantázia lázas munkába fogott. A nyugalmazott táblabíró elképzelt: hogyan lenne most, ha neki felesége volna. Az asszony szép, szelid, tiszta, világoskék kötélynnyel, kővér, fehér-kezekkel ott sűrös-

forog az ágya mellett. Megigazítja a vánkösát. Megsimítja a homlokát.

— Nincs lázad?

— Kell-e valami öregem?

Aztán lejön a fia, a legidősebb. Lábujhegyen lép az anyjához, s a fülébe sug valamit. Bizonyára pénzt kér a hunczfut mert elveszett a latin nyelvtana, a tanár már észrevette, hogy nincs könyve s haza akarta kergetni az iskolából. A beteg boldogan nézi őket. Az a gyerek szakasztott az apja. A feje, az orra, a vállállása. S oda akar szólni az asszonynak:

— Add neki oda azt a kis pénzt, én is így esaptam be az anyámat. . .

. . . Huss! huss! . . . A szellemek elszálltak. Bihary Balázs fölnyitja a szemét s megéri a sivár valót. Forró könyvek szöktek a szemébe.

— Nincs asszony! Nincs asszony!

Az asszony! az asszony! Az álomlás óta ez foglalkoztatta szüntelen a beteg lelket. Husz esztendő óta, amikor átesett az utolsó szerelmi kalandon, melyben egy járásbíró irnok kikapós fele-

ne. S igazuk is volt.

Nem mondjuk, hogy az új törvény az ilyen képviselői ténykedést egyenesen lehetetlenné teszi, de mindenesetre megszorítja a képviselő, aki kerületének vagy választóinak szivességet tesz, gyakran fog drukkolni, hogy nem követett-e el összeférhetlenséget.

Ennek a törvénynek tehát hatása lesz a választási mozgalomban, a jelölt személye körüli megállapodásban. A lokálpatriotizmus nem lesz már olyan nagy faktor mint eddig volt és a központból jelöltnak sokkal kedvezőbb az esélye a győzelemre, mint eddig volt.

Tiszta választás! Ez a jelszó, melylyel Magyarország belemegy a választási küzdelembe. El kell ismernünk, hogy az összeférhetlenségi törvény megfelel e jelszó szellemének és bizvást reméljük, hogy ez a szellem kárpótolni fog bennünket azokért az áldozatokért, melyeket az ugynevezett purifikációért esetleg hozunk.

Az ideai képviselőválasztási mozgalom egyuttal az ellentétes gazdasági erők mérkőzése is lesz. Egy pártban vannak mind a ketten; merkantilisták és agráriusok s az utóbbiak már évek óta hathatós agitációt fejtenek ki, készülvén egyuttal a választásokra is.

Csak sajnálkozni lehet afőlött, hogy e választó polgárság óriási részének nincsen gazdasági közvéleménye, csak politikai. Holott az előbbi már sokkal fontosabb, mint az utóbbi. Gazdasági problémák foglalkoztatják most a kormányokat s a politikai problémákat azoknak rendelik alá.

Kivánjon a polgárság nagyszabásu, mindent felölelő gazda-

sége játszta a főszerepet, Bihary lelkét nem foglalkoztatta az asszony témája. Eszébe nem jutott soha a házasság, mintha a szíve elszáradt volna az akták között. S most fölbredt álmából a sziv és lázasan követelte a jogait.

Bihary Balázs fölgyógyult. Mint a régi életerős férfi kelt fel a betegágyból. S életmódját egészen megváltoztatta, asszonytársaságba járt. Meghívatta magát a zsurokra, bálokra, mulatságokra, még a templomba is eljárt vasárnap délelőttöként: asszonyt látni. Szándékát nem is titkolta barátai előtt.

— Meguntam a legénységet, házasodni akarok.

Az emberek eleinte csodálkoztak rajta, aztán lebeszélni igyekeztek. Bihary ilyenkor keserűen kifakadt ellenük:

— Hát nekem nincs jogom a boldogságra? Hát olyan vén vagyok én?

— Nem vagy vén, de mégis az vagy. Azt hiszed, te ötvenkétéztendős aktamoly, hogy találsz olyan asszonyt, aki szeressen. Ha vén, már nem tud szeretni és csak kosztra jön hozzád. A fiatal pedig megesal.

sági programot a jelölttől s programbeszédéből lelkiismeretesen vonja le a következtetést. És ez irányítsa akaratát, hogy kire szavazzon, azzal, hogy jelöljék-e felülről vagy nem az illetőt, ne törődjön sokat. Se felülről, sem alulról nem szabad befolyásolni a választókat; ez a tiszta választás!

H i r e k.

Személyi hírek. Dr. Kronberger Adolf baresi járásorvos, ki több héten át Karlsbadban időzött, esütörtökön teljes jó egészségben visszatért városunkba s ismét megkezdte működését.

— **A baresi tűzoltók** mulatsága, mely vasárnap, e hó 21-én folyt le a vasuti tisztek parkjában, elég sikerültnek mondható. A szép idő is kedvezett a mulatsághoz, mely nagy közönséget vonzott a kies parkba, képviselve volt a társadalom minden osztálya. Kitűnő hangulat mellett a késő éjféli órákig maradtak együtt a mulatozók. A mulatság összes bevétele 300 koronán felül van, melynek fennmaradt nagyobb része, mint tiszta jövedelem, tűzoltó szerek beszerzésére fordíttatik.

— **Drávába fult.** Kelemen József, mozgó postai altiszt, baresi lakos, ki a bares-balaton-szent-Györgyi s bares-pakráci vonalon volt alkalmazva, esütörtökön, e hó 25-én délután többek társaságában fürödni ment a Drávába. A hely, hol fürdött, a drávai összekötő fahíd közelében van, a Rinya vize torkolata mellett. A Dráva e kiszögellő helyén veszélyes mélység van s még veszélyesebb forgóval, melybe ha valaki belejut, ritkán szabadul ki, bármily jó uszó is s ritka év, hogy ne történne itt szerencsétlenség. E veszélyes helyre ugrott bele Kelemen József, a benyuló, szabályozó töltésről, hol a forgóba jutván, belőle kiuszni nem tudott. Társai látva halálközelmét, egyik sem érezte magát képes-

nek, hogy uszás által segítségére menjen. A mentő esónak meg már késő érkezett, ép előtte merült el a szerencsétlen. Egy félórai keresés után holttestét sikerült ugyan azon a helyen megtalálni, és partra szállítani. Feleségét rögtön értesítették a szomorú csetről, ki csakhamar megjelent a színhelyen s szívet tépő jajgatással borult a holttestre. A megrázó esetnek sok fürdőző közönség volt szemtanuja. A szerencsétlen ember mintegy 42 éves lehetett s becsületessége s szorgalmáért szerették úgy fellebvalói, mint embertársai.

Ideje lenne, ha hatóságunk a legszigorubbantiltaná a fent nevezett helyen való fürdést, mert ki tudja, hány áldozata lehet még e veszélyes helynek.

— **Fertőző betegség.** Ujabbán a vörheny lépett fel szórványosan városunkban a gyermekek között, a betegség azonban szolidabb jellegűnek mutatkozik s reméljük, hogy orvosaink szigorú intézkedése folytán a tova terjedése mielőbb meggátoltatik. A betegség föllépése nemrég a közel vidéken uralkodott vörheny járványának tulajdonítható.

— **Gyújtó villám.** Babócsa és Bolhó község felett — mint tudósítónk írja — Kedden hajnalban hatalmas vihar vonult el dörgés és villámlással s utánna esővel, mely Babócsán csak csekély volt, Bolhón azonban már erős záporosóvá nőtte ki magát s itt úgy fél 5 óra körül a villám is leütött az épülő templom szomszédságában lakó Radics György és Szegény György földműves polgárok istálló és pajtájába, ezáltal az épületek mellett levő kiesépeletlen mintegy 200 kereszt gabonát is, a tűz elhamvasztotta. Szerencse, hogy nagyobb szél nem fujt s hogy a lakosság már ébren volt, mert másként igen nagy tűz lehetett volna. Az épületek biztosítva voltak, a gabona azonban nem.

— **Lövődöző nő.** Darányból írja tudósítónk, hogy ott szombaton e hó 27-én reggel Bednyák Éva vadházasságban élő nő összeszólalkozás folytán revolvert hozott ki szobájából s azzal rálőtt Lu-

Azt csak bizsátok rám! felelte a nyugalmazott táblabíró önérettel.

S kereste minden-felé az asszonyt. Azt az egyet, akit az Isten neki teremtett. Mikor barátai látták, hogy fele sem tréfa a dolognak, ellátták jótanácsokkal, utbaigazitással. Hogy ide ne járjon, oda ne járjon, ne higgyen, ha csalogatják valami lányos házba, ovakodják attól a fiatal özvegytől, mert annak szegény apja, beteg anyja van. Azok is rászakadnának. Bihary Sándor nem utasította vissza a jó tanácsokat, csak bólingatott a fejével.

— Majd meglássuk, mondogatta s legényesen pödörített egyet a bajuszán.

S egy szép napon hire ment egy nagy szenzációnak.

Bihary Sándor feleségül veszi a Korona kaszifrajláját Milikét, a szőkét, akinek a hadnagyok udvarolnak.

— Lelövöm azt, aki a menyasszonyomat bírálgatja, ordította Bihary, mikor a szörnyülködő kifakadásokat hallotta. Elveszem. Azzal vége. Enyém a feleség. Boldog akarok lenni.

Mig az esküvő ideje elérkezett, két párbajt vívott meg a menyasszony be-

csületéért. Az esküvő a városka gunykazaja között ment végbe.

Boldog volt-e Bihary Sándor, nem-e ki tudja azt. Ugy gondolkodott: magához emel egy nőt, aki mindent neki köszönhet. Ez talán megbecsüli. És aztán szép és kedves volt a Milike.

Két hónap mulva megszökött az asszony egy szintársulat komikusával.

Bihary azóta nem látta senki abban a városban. Éj idején hurezokodott el a hetedik vármegyébe, ahol senki sem ismeri. Abban a városban is volt törvényszék.

Bihary alig, hogy letelepedett, fölkereste a törvényszéki elnököt s bemutakozott neki:

Miben lehetek szolgálatára, collega ur kérdezte, az elnök.

Elnök ur, adjon nekem valami díjnoki állást. Nem azért, mintha rá volnék szorulva, mert hál Istennek elég vagyonom van. De megutáltam ezt a henye életet.

Es Bihary Balázs, a nyugalmazott táblabíró buzgón másolgatja az aktákat. A díjnok kollegák gyakran hallják a kifakadását: Hej miért is mentem én nyugalmomba a negyven esztendő előtt!?

pespek Mihálynéra, a vele egyházban lakó asztalos feleségére s veszélyes sebet ejtett rajta. A 12 milliméteres revolver golyója ugyanis hasát furta át ellenfelének. A lövöldöző nő nyomban letartóztatták s átadták a hatóságnak, a sebesültet Szalay N. k.-dombói orvos vette gyógykezelés alá, életéhez azonban kevés a remény. Az összeszólalkozás — mint írják, — valami tyukok végett történt, de más okok miatt is régebb ha agosok voltak már egymással.

— **Képviselő jelöltek.** A nagyatádi választókerületben eddig 3 nevet emlegettek képviselő jelöltnek s ezek: Psik Lajos jelenlegi képviselőnk s Széchenyi Aladár, mindkettő kormánypárti programmal. A harmadik Chernel, függetlenségi programmal, Ujabbán arról beszélnek, hogy a függetlenségi és Kossuth pártnak még egy jelöltje van s ez: Szalóky Dániel csokonyai tanító, a lelkes népbarát.

— **Kevés a fecske.** Az „Állatvilág”-ból olvassuk: Valósággal feltűnő az, hogy előbbi időkhöz képest mennyire megkevesbedett a fecske nálunk Magyarországon is. Pedig ha valamely madarat hát a fecskét a magyar nem bántja, kiváltképpen pedig nem pusztítja. Annál inkább irtják máshol, s az a fő oka annak, hogy ez a hasznos szárnyas annyira megrikult nálunk is. A vándormadarak ellen a haszonlesés valóságos irtó háborút indított névszerint és kivált Olaszország, Déli Francia- és Spanyolországban s a fecskét se kiméli a gyomornak és divatnak dolgozó, pénzre kapzsi madárfogóhad, melynek valósággal ijesztő sokaságai a hasznos légi szárnyasoknak esnek zsákmányul úgy annyira, hogy pl. csak egyetlenegy párisi tollkereskedő czég egy tavaszi szezonban 2000 és több fecske tollzatot vesz és ad el s konstatálva van, hogy 4—5 év előtt januártól áprilisig egyetlen vasuti állomáson a (pendayein) 149 láda hasznos madártoll, valami 11.000 kiló súlyban ment keresztül, ami hozzátevélegesen számítás szerint valami 2 millió darab állattól származott. Miféle szám jönne ki, ha mindazon esetek ismeretesei volnának, amelyekből hasonló adat kiderülne! A magyar madárvédő rendelet hogy milyen üdvös szolgálatot van hivatva tenni, az ebből is kiderül.

— **Raktár kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet folyó hó 1-én 109420 mm. 1603450 biztosítási érték. Beraktárlás folyó hó 1-től 15-ig 89071 mm. 1122100 biztosítási érték. Összesen 198491 mm. 2725550 biztosítási érték. Kiraktárlás folyó hó 1-től 15-ig 55935 mm. 725400 biztosítási érték. Készlet folyó hó 15-én 142556 mm. 2000150 biztosítási érték. Részletezés: 14461 mm. buza 389 mm. rozs 29 mm. árpa 5 mm. zab 122606 mm. tengeri 37 mm. hüvelyesek 5029 mm. különféle.

— **A forint alkonya.** A pénzügyminiszterium hírül adja, hogy szeptember hónap végéig az ezüst forintosokat teljesen kivonják a forgalomból. Lassanként tehát meg fog szünni az a zavar, mit eddig a számításban a korona és forint együttes használata okozott.

Irodalom.

— **A reformáció.** A francia nemzet, a mely mindenbe a maga eleven szel-

lemét vegyíti, egy tudomány és egy európai mozgalmat sem hagyott a nélkül, hogy szellemével új formára ne költötte volna. Pulszky Ferencz fiatalkori utazásai közben Párisba is elvetődött és itt azt mondta egy francziá dámának: „Milyen csudálatos, a németek mennyivel többet tudnak, mint Önök és mégis Önök mennyivel könnyebben megértik az embert. Nekem úgy tetszik mintha megértőnek mindent.” A hölgy erre azt felelte: „Igen barátom, jegyezze meg, hogy a németek mindent tudnak, de semmit sem értenek meg; mi francziák igen keveset tudunk, de mindent megértünk a világon.”

A francia nő mondása tényleg az egész nemzeti karaktert jellemzi. A legmagasabb ideák sem zárkózhatnak el a francia szemnek különös átalakító hatalma elől. Maga az a nagy szellemi mozgalom, mely reformáció név alatt átjárta egész Európát és az emberek minden csepp vérét, Franciaországban még ez is új és eredeti jelleget öltött. Kalvin János, igazi nevén Chauvin, új alakot adott a protestantizmusnak és az ő világos és egyszerű tanításában terjedt tovább a reformált hit, mely nálunk is legnagyobb brészt az ő általa formulázott alakban kalvinizmus néven terjedt el. A magyar reformáció történetéből Dévai Bíró Mátyás neve ragyog felénk. Járt a híres krakói egyetemen, aztán katolikus papja lett a boldogkői községnek. Itt ismerkedett meg Luther tanaival. 1529-ben Wittenbergába ment tanulmányai folytatására, Melancthonnal lépett közeli viszonyba. Visszatérve Budán volt prédikátor majd Kassán, tantételeit itt tette közzé. Bécsben raboskodott, majd Szapolyai is elfogatta, végre Sárváron Nádasdy Tamás oltalma alatt vonult meg 1535-ben. Azután is sokat hányódott. Innen kezdődik írói munkássága, néma betűje hangosan hirdette a reformáció nagy elveit.

A francia és magyar reformáció

történetét gyönyörűen beszéli el a Nagy Képes Világtörténet 126. füzeté.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyet. tanár. Egy-egy kötet ára diszes félbörkötésben 16 korona; füzetekint is kapható 60 fillérré. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

— **Magyar Méhészek zsebnaptára.** Egy igazán hasznavehető, sőt mondhatjuk: úgy a kezdő, mint a már gyakorlott méhészre nézve nélkülözhetetlen zsebkönyvecske előfizetési felhívását vetjük, mely az 1902. évre a főnnebbi czim-mel Paczek Béla m. orsz. méhész-egyleti tag által szerkesztve, Nánásvi István nagybányai nyomdász kiadásában hazánk legavatottabb méhészeti szakírónak szives közreműködése mellett, izléssel kiállítva esinos vászonkötésben s 16-od ivnagyságban, körülbelül 18 iven fog a naptári részen kívül gazdag tartalommal s az ok-szerű méhészet sikeres üzéséhez megkivántató különböző följegyzésekre alkalmas táblázatokkal ellátva, folyó évi szeptember hó végén megjelenni. — Eme valóban lézagnpótló zsebnaptárt, melynek előfizetési díja — folyó évi szeptember hó 1-jéig beküldve — bérmentesen 1 K. 30 f; utánvétellel 1 K. 60 f s melynek bolti ára 2 K lesz, a legmelegebben ajánljuk mindazou tisztelt olvasóinknak, kik a méhészet, a nemzetgazdasátnak ezen immár annyira magas niveau-ra emelkedett kedves és kiválólag haszn-hajtó ága iránt érdeklődéssel viseltetnek. Különösen kívánjuk hangsúlyozni, hogy a szerkesztő és kiadó a m. országos mé-hészeti egylet utján megrendelt példányok árából 10 százalékot az egyesület mézértékesítő osztálya javára, tehát minden méhész által valóban pártolásra méltó nemes célra ajánlottak fel.

Magyar-szlavon kerületi takarékpénztár részvény-társaság.

Részvénytőke 100,000 kor.

Leszámítól váltókat, utalványokat és más hitel-papirokat, eszközöl értékpapírok adás-vételét a legelőnyösebb feltételek mellett, kölcsönöket ad telekkönyvezett

ingatlanokra és földbirtokra

készpénzben.

Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskékre és folyó számlára

5 %-os kamatozással

minden levonás nélkül.

Pénztári órák d. e. fél 9-től 12-ig.

„ „ d. u. 3-tól 5-ig.

A közeledő új iskolai tanévre mindennemű
iskolai könyvek, író- és rajzeszközök

kaphatók

Barcs, a könyvnyomdában.

Ugyanott kaphatók kitűnő minőségű

irodai és levélpapírok, albumok, emlékkönyvek, képeslevelvezők

nagy választékban, gyönyörű kivitelben.

Raktáron tartatnak mindennemű

**üzleti könyvek, jegyzői-, ügyvédi-, orvosi-
stb.-féle nyomtatványok.**

Esemény
a magyar
irodalomban!

Nagy Képes Világtörténet

A Nagy Képes Világtörténet azért reménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretetet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket.

A Nagy Képes Világtörténet briliáns stílusával és pompás illusztrációival nem csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is így a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

AZ EGYETEMES TÖRTÉNELEM KLASSIKUS KÖNYVE, A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben.

Eddigélő hat kötet jelent meg. — Négy havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marczali Henrik.

Megrendelhető

3 koronás csekély havi részletfizetésre

az előlap segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva hozzánk beküldendő.

Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság

Budapest, VIII. Üllői-ut 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

című művét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigélő hat kötet jelent meg és a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részesletek költségemre postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt

Név:

Állás: